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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TJM/MG; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora, com alternativas A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TJM-MG-22-02   
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PORTUGUÊS  
 
TEXTO I 
 

O que é ciberativismo? 

É uma forma de ativismo pela internet, também 
chamada de ativismo online ou digital, usada para 
divulgar causas, fazer reivindicações e organizar 
mobilizações. 

“É uma arena complementar de mobilização e 
politização, somando-se a assembleias, passeatas, atos 
públicos e panfletos”, diz o professor de comunicação da 
Universidade Federal Fluminense Dênis de Moraes em 
seu texto. O Ativismo Digital, divulgado, claro, na internet. 
Usado principalmente por ONGs e entidades civis, o 
ciberativismo é uma alternativa mais democrática e 
acessível do que os meios de comunicação de massa 
tradicionais e pode ser praticado por qualquer pessoa que 
tenha acesso à internet. E de várias formas. Você pode 
participar de fóruns e grupos de discussões, mandar e-
mails a representantes políticos exigindo providências 
sobre determinada questão, assinar abaixo-assinados 
online cobrando de empresas e autoridades o 
cumprimento dos direitos do consumidor (…), apoiar a 
causa dos direitos humanos e defesa de minorias (…) e até 
mesmo criar blogs para divulgar essas e outras causas, 
como o combate à corrupção, a conservação da natureza 
e a propagação da cultura de paz. (…) No fim de 2006, por 
exemplo, a caixa postal do senador mineiro Eduardo 
Azeredo foi inundada por e-mails contrários ao projeto de 
lei que obrigava a identificação dos usuários de internet 
antes de iniciar qualquer operação que envolvesse 
interatividade. A mobilização surtiu resultado e o projeto 
acabou sendo arquivado. 

https://medium.com/@ciberativismo (Adaptado) 

 
 
TEXTO II 
 

O apoio a causas pela internet motiva ações no 
mundo real? Segundo uma pesquisa da Universidade de 
British Columbia, no Canadá, esse tipo de manifestação 
on-line pode ter, na verdade, um efeito inverso. Segundo 
o estudo, a sensação de dever cumprido provocada pelo 
clique no botão “curtir”, estimula as pessoas a deixarem 
de lado ações mais significativas, como doar dinheiro a 
instituições ou a engajar de fato em um trabalho 
voluntário. 

O objetivo dos cientistas era investigar um 
fenômeno que ainda gera controvérsias entre estudiosos, 
conhecido como slacktivism. O termo em inglês, surgido 
em 1995, é formado pelas palavras slack (preguiçoso, 
negligente) e activism (ativismo). Na época, a expressão 
se referia às atividades feitas por jovens na internet para 
afetar a sociedade de forma progressiva. Atualmente, 
porém, é usada para definir atos de apoio que têm como 
único resultado real a satisfação pessoal de quem constrói 
uma falsa imagem de engajamento sem fazer muito 
esforço. 

Na investigação, os pesquisadores canadenses 
conduziram uma série de testes para verificar se, após 
demonstrarem apoio a uma instituição, as pessoas se 
sentiam mais ou menos dispostas a doar dinheiro a essa 
entidade. No mais significativo deles, um grupo de 
voluntários ganhou broches para mostrar apoio aos 
veteranos de guerra. Enquanto uma parte era convidada 
a usar o bottom, a outra era orientada a não exibi-lo. 
Depois, todos os participantes foram convidados a fazer 
uma doação. Entre os que ganharam as peças, mas não a 
penduraram na roupa, o índice de contribuição foi bem 
mais alto; já os que ostentaram o símbolo não doaram 
muito mais do que as pessoas, que não receberam brinde. 

https://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/tecnologia/2013
/11/25/interna_tecnologia,400064/apoio-a-causas-em-redes-
sociais-produz-sensacao-de-dever-cumprido.shtml. Acesso em 

14 de fevereiro de 2020. 

 
01. É correto inferir sobre o texto I: 

a) Somente os influenciadores digitais podem 
praticar o ciberativismo. 

b) O ciberativismo é um tipo de movimento na 
Internet, para mobilização e divulgação de causas 
políticas, culturais, sociais ou ambientais. 

c) O ciberativismo é tão democrático quanto os 
meios de comunicação de massa. 

d) Uma das formas de fazer o ciberativismo é 
distribuir panfletos nas ruas. 

 
02. Em “‘É uma arena complementar de mobilização 

e politização, somando-se a assembleias, 
passeatas, atos públicos e panfletos’”, texto I, o 
fragmento destacado encontra-se entre aspas pelo 
seguinte motivo: 

a) Trata-se de um ponto de vista de uma autoridade 
na área. 

b) Destacar a opinião do autor sobre o tema. 

c) É designado pelo autor como de sua autoria. 

d) Realça uma opinião do autor acerca dos alimentos 
orgânicos. 
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03. Dos trechos transcritos abaixo, foram 
destacados alguns conectivos. Aquele em que a 
definição do valor semântico não corresponde ao 
contexto e à sua classificação é: 

a) “É uma forma de ativismo pela internet, também 
chamada de ativismo online ou digital, usada para 
divulgar causas, fazer reivindicações e organizar 
mobilizações.” (texto I) – adição. 

b) “Segundo uma pesquisa da Universidade de 
British Columbia, no Canadá, esse tipo de 
manifestação on-line pode ter, na verdade, um 
efeito inverso.” (1º parágrafo- texto II) – 
conformidade. 

c) “Atualmente, porém, é usada para definir atos de 
apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço.” 
(2º parágrafo – texto II) – concessão. 

d) “Entre os que ganharam as peças, mas não a 
penduraram na roupa...” (3º parágrafo – texto II) – 
adversativa. 

 
04. É incorreto afirmar sobre os textos: 

a) Embora os dois textos possuam a mesma 
temática, o primeiro é instrucional e o segundo, 
jornalístico. 

b) Sob o ponto de vista crítico, há diferenças quanto 
à abordagem do tema. 

c) O texto II apresenta uma visão diferente do que é 
apresentado no texto I. 

d) Enquanto no primeiro texto transparece o 
aspecto positivo do ativismo online, no segundo 
sugere que o ativismo pela internet constrói uma 
falsa imagem de engajamento sem fazer muito 
esforço. 

 
05. Observe um fragmento do texto I: 

“No fim de 2006, por exemplo, a caixa postal do 
senador mineiro Eduardo Azeredo foi inundada 
por e-mails contrários ao projeto de lei que 
obrigava a identificação dos usuários de internet 
antes de iniciar qualquer operação que envolvesse 
interatividade”.  

A oração sublinhada que não tem função e valor 
semântico iguais à da oração em destaque acima é: 

a) O objetivo dos cientistas era investigar um 
fenômeno que ainda gera controvérsias entre 
estudiosos, conhecido como slacktivism. (2º 
parágrafo – texto II) 

b) Atualmente, porém, é usada para definir atos de 
apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal... (2º parágrafo – texto II) 

c) Entre os que ganharam as peças, mas não a 
penduraram na roupa, o índice de contribuição foi 
bem mais alto. (3º parágrafo – texto II) 

d) ...já os que ostentaram o símbolo não doaram 
muito mais do que as pessoas, que não receberam 
brinde. (3º parágrafo – texto II) 

 
06. Em “No fim de 2006, por exemplo, a caixa postal 

do senador mineiro Eduardo Azeredo foi inundada 
por e-mails contrários ao projeto”, o vocábulo 
sublinhado transmite a ideia de que os e-mails 

a) banharam a caixa postal. 

b) desaguaram na caixa postal. 

c) submergiram na caixa postal. 

d) encheram a caixa postal. 
 
07. É correto afirmar sobre o texto II: 

a) Um simples clique no botão “curtir” não é sinal de 
que as pessoas passem a se engajar de fato em um 
trabalho voluntário. 

b) A expressão slacktivism foi criada no Canadá, 
neste século. 

c) Na investigação, os estudiosos americanos 
fizeram vários testes de sondagem, entre eles o uso 
de botton. 

d) O índice de contribuição foi bem mais alto nos que 
penduraram os broches na roupa. 

 
08. A respeito das estruturas do texto e das regras 

para o uso do sinal indicativo de crase, assinale a 
alternativa correta. 

a) O trecho “acesso à internet” evidencia um caso de 
uso opcional do sinal indicativo de crase. (Texto I) 

b) O autor poderia optar por substituir a construção 
“a deixarem” pela redação “à deixarem”. (1º 
parágrafo - texto II) 

c) O trecho “combate à corrupção” evidencia um 
caso de uso opcional do sinal indicativo de crase. 
(1º parágrafo - texto II) 

d) O trecho “doar dinheiro a instituições” evidencia 
um caso em que o sinal indicativo de crase é 
proibido.  (1º parágrafo - texto II) 
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09. Não há voz passiva em: 

a) “...a caixa postal do senador mineiro Eduardo 
Azeredo foi inundada por e-mails contrários” 
(texto I) 

b) “... é usada para definir atos de apoio que têm 
como único resultado real a satisfação pessoal” (2º 
parágrafo – texto II) 

c)  “ ... todos os participantes foram convidados a 
fazer uma doação”. (3º parágrafo – texto II) 

d) “... o índice de contribuição foi bem mais alto” (3º 
parágrafo – texto II) 

 
10. No 1º parágrafo do texto II “Segundo o estudo, a 

sensação de dever cumprido provocada pelo clique 
no botão “curtir”, como doar dinheiro a instituições 
ou se engajar de fato em um trabalho voluntário.”, 
a palavra está sendo empregada com o sentido de: 

a) segregar 

b) associar 

c) afundar 

d) cindir 
 
11. No fragmento do 3º parágrafo do texto II, “Entre 

os que ganharam as peças, mas não a penduraram 
na roupa, o índice de contribuição foi bem mais 
alto; já os que ostentaram o símbolo não doaram 
muito mais do que as pessoas que não receberam 
brinde.”, é correto afirmar que a palavra destacada 
é 

a) um pronome relativo, o qual é um importante 
elemento da coerência, pois retoma verbo já 
mencionado no texto, garantindo a coesão. 

b) uma conjunção integrante, a qual é um 
importante elemento da coesão textual, pois 
retoma algo já mencionado no texto, garantindo a 
progressão textual. 

c) um pronome relativo, o qual é um importante 
elemento da coesão textual, pois retoma algo já 
mencionado no texto, garantindo o sentido textual. 

d) um pronome relativo, o qual é um importante 
elemento da coesão, pois inicia um período sem 
necessidade de retomar palavra anterior. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. No texto II, o trecho “Na investigação, os 
pesquisadores canadenses conduziram uma série 
de testes para verificar se, após demonstrarem 
apoio a uma instituição, as pessoas se sentiam mais 
ou menos dispostas a doar dinheiro a essa 
entidade”, permaneceria gramaticalmente correto 
e com seu sentido original caso 

a) a vírgula fosse retirada após a conjunção “se”. 

b) a vírgula fosse retirada após a expressão “Na 
investigação”. 

c) a vírgula fosse retirada após a palavra 
“instituição”. 

d) a vírgula fosse inserida antes da conjunção “se”. 
 
13. No trecho a seguir “Na investigação, os 

pesquisadores canadenses conduziram uma série de 
testes para verificar se, após demonstrarem apoio a 
uma instituição, as pessoas se sentiam mais ou 
menos dispostas a doar dinheiro a essa entidade. No 
mais significativo deles, um grupo de voluntários 
ganhou broches para mostrar apoio aos veteranos 
de guerra.“ (3º parágrafo), marque a alternativa 
que apresenta adjunto adnominal. 

a) “a uma instituição” 

b) “a essa entidade” 

c) “No mais significativo deles” 

d) “de voluntários” 
 
14. A palavra “abaixo-assinados” se manteve com 

hífen, após a Reforma Ortográfica. O mesmo 
ocorreu com: 

a) extra-escolar 

b) para-raios 

c) pluri-anual 

d) ponta-pé 
 
15. Marque a alternativa que apresenta a mesma 

regra das palavras do texto “vários”, “públicos” e 
“também”, respectivamente.  

a) “níveis”, “único”, “porém”  

b) “últimos”, “espécie”, “já” 

c) “contrários”, “método”, “tênis”  

d) “providência”, “espécie”, “já”  
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16. Assinale a alternativa que apresenta uma 
palavra classificada como trissílaba: 

a) acessível 

b) saída 

c) questão 

d) várias 
 
17. Observe as afirmações que se fazem a seguir 

sobre a palavra “fóruns” (texto I). 

I. Trata-se de palavra prefixal. 

II. Trata-se de uma palavra paroxítona. 

III. Trata-se de substantivo simples e comum. 

Está correta a seguinte alternativa 

a) Apenas I. 

b) Apenas I e II. 

c) Apenas II e III. 

d) Apenas III. 
 
18. Marque a alternativa que, de acordo com a 

divisão da palavra em sílabas, todas estão 
separadas corretamente. 

a) con-vic-ção, ap-to, vá-rios. 

b) fó-ru-ns; sub-li-me; pú-blico. 

c) pú-bli-co; fó-runs; trans-o-ce-â-ni-co. 

d) con-trá-rios; pú-bli-co; su-blin-gual. 
 
19. Marque a alternativa cujo vocábulo não 

apresenta valor de tempo. 

a) “No fim de 2006” (Texto I) 

b) “Na época” (Texto II) 

c) “Atualmente” (Texto II) 

d) “No Canadá” (Texto II) 
 
20. Há predicado nominal em: 

a) “o ciberativismo é uma alternativa mais 
democrática e acessível do que os meios de 
comunicação de massa tradicionais” (Texto I) 

b) “mandar e-mails a representantes políticos 
exigindo providências sobre determinada questão” 
(Texto I) 

c) “assinar abaixo-assinados online cobrando de 
empresas e autoridades o cumprimento dos 
direitos do consumidor” (Texto I) 

d) “A mobilização surtiu resultado” (Texto I) 
 
21. No trecho “Segundo o estudo, a sensação de 

dever cumprido provocada pelo clique no botão 
“curtir”, estimula as pessoas a deixarem de lado 
ações mais significativas, como doar dinheiro a 

instituições ou se engajar de fato em um trabalho 
voluntário.” (2º parágrafo do texto II), há um vício 
gramatical, o qual está identificado 

a) na grafia da palavra “sensação”. 

b) na flexão de número do infinitivo “deixarem”. 

c) na flexão de gênero do adjetivo “cumprido”. 

d) na vírgula imediatamente após “curtir”. 

 
22. Leia o fragmento do texto II:  

“Atualmente, porém, é usada para definir atos de 
apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço.” 

Ao reescrever-se a frase, sem prejuízo do sentido e 
da correção gramatical, estaria correto o seguinte: 

a) Atualmente, outrossim, é usada para definir atos 
de apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço. 

b) Embora atualmente é usada para definir atos de 
apoio, que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço. 

c) Atualmente, no entanto, é usada para definir atos 
de apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço. 

d) Atualmente, conquanto, é usada para definir atos 
de apoio que têm como único resultado real a 
satisfação pessoal de quem constrói uma falsa 
imagem de engajamento sem fazer muito esforço. 

 
Leia o texto a seguir para responder às questões 23 

a 25. 
 

 
 
 

chargeonline.com.br 
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23. Sobre o gênero textual acima, é correto afirmar 
que 

a) a charge acima revela uma crítica ao uso excessivo 
de meios de comunicação. 

b) por meio das expressões faciais de cada 
personagem, podemos perceber que eles possuem 
uma visão crítica sobre o uso da internet. 

c) o humor é revelado muitas vezes por uma 
incoerência intencional, como se observa no 
emprego da palavra “passeata”, na charge. 

d) esse gênero textual, charge, baseia-se apenas no 
texto verbal. 

 
24. Em “Filho, o jantar está na mesa”, a palavra 

destacada exerce função de: 

a) Sujeito 

b) Vocativo 

c) Aposto 

d) Adjunto adverbial. 
 
25. A palavra “jantar” é formada por 

a) derivação parassintética 

b) derivação regressiva 

c) derivação imprópria 

d) derivação sufixal 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
26. Serafim, policial militar de Minas Gerais, foi 

preso em flagrante ao cometer crime de furto. 
Joaquim, também policial militar e companheiro de 
profissão de Serafim, ao tomar conhecimento de 
que a denúncia havia sido feita pela vizinha do 
policial, imediatamente a procura e, após intensa 
discussão, acaba disparando 3 tiros contra a 
mulher, que vem a falecer. De acordo com o que 
estabelece a Constituição da República, Serafim e 
Joaquim deverão ser julgados: 

a) Pelo juiz estadual competente e pelo Tribunal do 
Júri, respectivamente. 

b) Pelo Tribunal de Justiça Militar, nos dois casos. 

c) Pelo Tribunal de Justiça Militar e pelo juiz estadual 
competente, respectivamente. 

d) Pela Justiça Militar de primeiro grau, nos dois 
casos. 

 
 
 
 
 

27. Suponha que o Governador de determinado 
Estado tenha enviado proposta de Emenda 
Constitucional ao Congresso, propondo a 
ampliação do rol de competências atribuídas aos 
entes regionais. O documento seguiu para 
deliberação nas duas Casas Legislativas e, após 
aprovação pelo quórum exigido para a modificação 
do texto da Constituição, acabou sendo vetado pelo 
Presidente, sob o argumento de que tal 
modificação representaria evidente risco ao pacto 
federativo. Analisando-se o contexto apresentado, 
à luz do regramento constitucional em torno das 
limitações impostas ao poder constituído 
reformador, assinale a opção correta: 

a) Embora a proposta não apresente qualquer 
irregularidade sob o ponto de vista material ou de 
iniciativa, verifica-se a existência de vício formal no 
que diz respeito à participação do Chefe do Poder 
Executivo na sua aprovação.  

b) A proposta não poderia ter sido aprovada, uma 
vez que a vedação à alteração no modelo de 
repartição constitucional de competências é 
implícita no texto da Carta Maior, em respeito ao 
pacto federativo, tendo o Presidente agido bem ao 
vetar o projeto. 

c) A proposta apresenta vício formal relacionado à 
iniciativa, já que os Governadores apenas poderão 
apresentar projetos de emenda ao texto 
constitucional em conjunto, mediante 
concordância de mais da metade dos 
representantes dos Poderes Executivos do 
Estados. 

d) Embora a proposta não apresente qualquer 
irregularidade sob o ponto de vista material, 
verifica-se a existência de vício de iniciativa, já que 
o governador não consta do rol de legitimados à 
propositura de Emendas Constitucionais, bem 
como vício procedimental, já que tal espécie 
legislativa não se sujeita à sanção ou veto do 
Presidente. 
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28. O prefeito de determinado município propôs a 
edição de lei, criando Regime Próprio de 
Previdência para seus servidores. A proposta 
estabelecia, entre outros pontos relevantes, que os 
ocupantes de cargo exclusivamente em comissão 
seriam abrangidos por essa sistemática, além de se 
sujeitarem à aposentadoria compulsória, aos 75 
anos de idade.  De acordo com as regras insertas na 
Constituição da República, caso o projeto venha a 
ser aprovado e convertido em lei, ele será: 

a) Inconstitucional, por ferir expressamente as 
limitações à criação de novos Regimes Próprios de 
Previdência, introduzidas pela EC 103/19. Além 
disso, embora os ocupantes de cargos 
exclusivamente em comissão sejam abrangidos 
pelo RPPS, eles não estão obrigados a se 
aposentarem aos 75 anos de idade. 

b) Inconstitucional, considerando que os ocupantes 
de cargos exclusivamente em comissão, enquanto 
regidos pela CLT, estarão sujeitos ao RGPS e não se 
sujeitam à aposentadoria compulsória. 

c) Inconstitucional, por ferir expressamente as 
limitações à criação de novos Regimes Próprios de 
Previdência, introduzidas pela EC 103/19. Além 
disso, os ocupantes de cargos exclusivamente em 
comissão serão abrangidos, obrigatoriamente, 
pelo RGPS e não estão obrigados a se aposentar aos 
75 anos de idade. 

d) Constitucional, já que os entes possuem plena 
liberdade para instituir seus regimes 
previdenciários, desde que obedecidas as 
diretrizes traçadas pela Constituição, a qual, para 
além do mais, sujeita todos os servidores públicos 
à aposentadoria compulsória. 

 
 

CONSTITUIÇÃO ESTADUAL DE MINAS 
GERAIS 

 
29. Assinale a alternativa que contém uma 

afirmação verdadeira a respeito das regras 
relacionadas à Justiça Militar, conforme o que 
estabelece a Constituição do Estado de Minas 
Gerais: 

a) A Justiça Militar de segundo grau é representada 
pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais. 

b) No Tribunal de Justiça Militar, o número de juízes 
civis será o dobro do número de juízes Oficiais. 

c) Os juízes integrantes do Quinto Constitucional, ao 
contrário dos demais membros do Tribunal de 
Justiça Militar, serão nomeados pelo Presidente da 
República. 

d) O juiz do Tribunal de Justiça Militar possui as 
mesmas garantias e vedações dos 
Desembargadores do Tribunal de Justiça.  

 
30. Foi previsto, expressamente, entre os objetivos 

prioritários do Estado elencados na Constituição 
do Estado de Minas Gerais, o que se afirma em: 

a) Promover a centralização da ação administrativa, 
em busca do equilíbrio no desenvolvimento social.  

b) Promover as condições necessárias para a fixação 
do homem no meio urbano, garantindo o acesso 
aos serviços públicos essenciais. 

c) Garantir a efetividade dos direitos públicos 
subjetivos. 

d) Excepcionalmente e em caso de necessidade, dar 
assistência ao Município, independentemente de 
suas condições socioeconômicas. 

 
 
ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIA DE 

MINAS GERAIS 
 
A Lei Complementar Estadual n. 59/2001 dispõe 

sobre a organização e a divisão judiciárias do 
Estado de Minas Gerais. De acordo com esta lei 
responda às questões abaixo: 

 
31. Compete aos Conselhos Especiais e Permanentes 

de Justiça: 

I– manter a regularidade dos trabalhos de 
instrução e julgamento dos processos, 
mandando retirar da sala da sessão as 
pessoas que perturbarem a ordem, 
autuando-as no caso de desacato a Juiz, 
Promotor de Justiça ou Escrivão; 

II-– conceder, pelo tempo legal, a palavra ao 
Promotor de Justiça, ao assistente e ao 
defensor, podendo, após advertência, cassar-
lhes a palavra, no caso de uso de linguagem 
desrespeitosa ao Conselho ou a autoridade 
judiciária ou administrativa; 

III – ouvir as partes para se pronunciar na 
sessão a respeito das questões nela 
suscitadas. 

Assinale a alternativa que indica somente assertivas 
verdadeiras. 

a) I. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) III. 
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32. Não constitui infração disciplinar: 

a) a violação da disciplina judiciária por abuso, erro 
inescusável ou omissão por parte do magistrado ou 
servidor. 

b) insubordinação grave em serviço 

c) ofensa física, em serviço, a superior hierárquico, 
servidor ou particular, salvo em legítima defesa 
própria ou de outrem 

d) exercer o cargo com acuidade 
 
33. Aos servidores dos órgãos auxiliares dos 

Tribunais e da Justiça de Primeira Instância é 
proibido: 

a) recusar-se a atualizar seus dados cadastrais, 
quando solicitado. 

b) participar de gerência ou administração de 
empresa privada ou de sociedade civil; exercer 
comércio, inclusive como acionista, cotista ou 
comanditário, ou vincular-se a escritório de 
advocacia; 

c) utilizar pessoal ou recursos materiais da 
repartição; 

d) exercer quaisquer atividades mesmo que sejam 
compatíveis com o exercício do cargo ou da função 
e com o horário de trabalho; 

 
 

ESTATUTO DOS FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS CIVIS  

 
Acerca da Lei nº 869/1952, que dispõe sobre o 

Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado 
de Minas Gerais, responda às questões abaixo: 

 
34. Fabiana, servidora do TJM-MG, fora aposentada, 

mas após verificação em processo, foi concluído 
que não subsistem os motivos determinantes da 
aposentadoria e Fabiana reingressou no serviço 
público através do instituto da: 

a) Reversão. 

b) Aproveitamento. 

c) Reintegração. 

d) Nomeação. 
 
35. São competentes para dar posse:  

I - o Governador do Estado e seu Vice. 

II – o Secretário de Segurança Pública 

III - os Diretores de Departamentos diretamente 
subordinados do Governador 

Assinale a alternativa que indica somente as 
assertivas verdadeiras: 

a) I e II 

b) II e III 

c) III 

d) I 
 

 
REGIMENTO INTERNO TJM-MG 

 
De acordo com a Resolução nº 167/2016 que 

estabelece o Regimento Interno no TJM-MG 
responda às questões abaixo: 

 
36. Serão considerados de efetivo exercício os dias 

em que o servidor estiver afastado do serviço em 
virtude de: 

a) casamento, até quinze dias; 

b) luto pelo falecimento do cônjuge, filho, pai, mãe e 
irmão, até dez dias; 

c) desempenho de mandato eletivo federal e 
estadual exceto municipal. 

d) missão ou estudo de interesse da administração 
noutros pontos do território nacional ou no 
estrangeiro, quando o afastamento houver sido 
expressamente autorizado pelo Governador do 
Estado. 

 
37. O funcionário perderá: 

a) metade do vencimento ou remuneração do dia, se 
não comparecer ao serviço; 

b) um terço do vencimento ou remuneração, quando 
comparecer depois da hora marcada para início do 
expediente, até 55 minutos; 

c) três quintos do vencimento ou remuneração, 
quando se retirar no período compreendido entre 
o princípio e o fim da terceira hora do expediente; 

d) dois quintos do vencimento ou remuneração, 
quando se retirar no período compreendido entre 
o princípio e o fim da quarta hora; 

 
38. O vencimento ou a remuneração dos 

funcionários não poderão ser objeto de arresto, 
sequestro ou penhora, salvo quando se tratar: 

a) de prestação de alimentos 

b) de dívidas à Pessoas Jurídicas de Direto Público 

c) de prestação referentes à programas públicos de 
habitação 

d) dívidas hospitalares 
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LEI Nº 8.666/93 
 
39. Tomando por base as definições contidas no 

artigo 6º da Lei 8.666/1993, assinale a alternativa 
correta: 

a)  Alienação consiste em toda transferência de 
domínio de bens à Administração Pública. 

b)  Execução indireta de obras públicas diz respeito 
àquela realizada pelos órgãos e entidades da 
Administração, pelos próprios meios. 

c)  Empreitada por preço unitário é regime de 
execução de obra pública quando se contrata a 
execução da obra ou do serviço por preço certo de 
unidades determinadas. 

d) Empreitada por preço global é regime de 
execução quando se contrata um empreendimento 
em sua integralidade, compreendendo todas as 
etapas das obras, serviços e instalações 
necessárias, sob inteira responsabilidade da 
contratada até a sua entrega ao contratante em 
condições de entrada em operação.  

 
40. Nos termos previstos no artigo 24 da Lei 

8.666/1993, é dispensável a licitação:  

a) para a contratação de serviços técnicos 
especializados de natureza singular, desde que seja 
feita com profissionais de notória especialização. 

b)  para a contratação de profissional de qualquer 
setor artístico que seja consagrado pela crítica 
especializada ou pena opinião pública. 

c) para a construção e reforma de presídios, quando 
configurada situação de grave e iminente risco à 
segurança pública.  

d) quando o Estado de Minas Gerais tiver que 
intervir no domínio econômico para regular preços 
ou normalizar o abastecimento. 

 
 
DECLARAÇÃO UNIVERSAL DOS DIREITOS 

HUMANOS  
 
41. A Declaração Universal dos Direitos Humanos de 

1948 (DUDH) inova a concepção dos direitos 
humanos porque universaliza os direitos civis, 
políticos, econômicos, sociais e culturais, 
conferindo-lhes paridade hierárquica. Sobre a 
Declaração, assinale a alternativa correta. 

a) A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
está formalmente dividida em seis partes: 
preâmbulo; princípios gerais introdutórios; 
direitos individuais; direitos do indivíduo na 
sociedade e de participação política; liberdades 

políticas, públicas e religiosas; e, por fim, direitos 
econômicos, sociais e culturais. 

b) A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
segue os moldes liberais clássicos de não 
intervenção. 

c) A DUDH assegura direitos e deveres aos 
indivíduos, a exemplo do direito de participar 
livremente da vida cultural da comunidade, desde 
que cumpra com os deveres respectivos. 

d) O direito ao meio ambiente ecologicamente 
equilibrado é apresentado como um direito de 
todos. 

 
 

DIREITO PENAL MILITAR  
 
Considerando o estabelecido no Decreto-Lei n. 

1.001/69 (Código Penal Militar), responda as 
questões abaixo: 

 
42. Assinale a alternativa correta: 

a) Os militares estrangeiros, quando em comissão ou 
estágio nas forças armadas, ficam sujeitos à lei 
penal comum brasileira, ressalvado o disposto em 
tratados ou convenções internacionais. 

b) O militar da reserva ou reformado, empregado na 
administração militar, equipara-se ao militar em 
situação de atividade, para o efeito da aplicação da 
lei penal militar. 

c) O militar da reserva, ou reformado, não conserva 
as responsabilidades e prerrogativas do posto ou 
graduação para o efeito da aplicação da lei penal 
militar. 

d) O defeito do ato de incorporação exclui a 
aplicação da lei penal militar, salvo se alegado ou 
conhecido antes da prática do crime. 
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43. A pena pode ser atenuada ou substituída por 
outra menos grave quando o agente, salvo em se 
tratando de crime que atente contra o dever 
militar, supõe lícito o fato, por ignorância ou erro 
de interpretação da lei, se escusáveis. A este 
respeito assinale a alternativa incorreta: 

a) É isento de pena quem, ao praticar o crime, supõe, 
por erro plenamente escusável, a inexistência de 
circunstância de fato que o constitui ou a existência 
de situação de fato que tornaria a ação legítima. 

b) Se o erro deriva de culpa, a este título responde o 
agente, se o fato é punível como crime culposo. 

c) Se o erro é provocado por terceiro, responderá 
este pelo crime, apenas a título de dolo. 

d) Quando o agente, por erro de percepção ou no uso 
dos meios de execução, ou outro acidente, atinge 
uma pessoa em vez de outra, responde como se 
tivesse praticado o crime contra aquela que 
realmente pretendia atingir. Devem ter-se em 
conta não as condições e qualidades da vítima, mas 
as da outra pessoa, para configuração, qualificação 
ou exclusão do crime, e agravação ou atenuação da 
pena. 

 
44. A pena é agravada em relação ao agente que: 

a) participa de crime coletivo 

b) coage outrem à execução formal do crime 

c) participa de crime continuado 

d) executa o crime, ou nele participa, mediante paga 
ou promessa de recompensa 

 
45. As penas principais são: 

I - morte 

II - advertência 

III - detenção 

IV- censura 

V - multa 

VI - reforma 

Assinale a alternativa que indica apenas as 
assertivas corretas: 

a) I, II, III e VI. 

b) I, III e VI. 

c) III, e IV. 

d) I, II e IV. 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
46. Dentre os campos apresentados, assinale aquele 

que é permite ocultar um destinatário de um e-
mail: 

a) Assunto 

b) Para 

c) Corpo da Mensagem 

d) Cco 
 
47. Dada a tabela a seguir como referência, assinale 

a fórmula capaz de retornar como resultado 
“Vinicius”: 

 
a) =PROCV(102; A2:C7; 1; FALSO) 

b) =PROCV(103; A1:E7; 2; VERDADEIRO) 

c) =PROCV(B3; B2:E7; 2; FALSO) 

d) =PROCV(102; A2:C7; 1; VERDADEIRO) 
 
48. Assinale a alternativa abaixo que não descreve 

corretamente um recurso do Microsoft Office 
Word: 

a) SmartArt: insere um elemento gráfico SmartArt. 
Serve para comunicar informações visualmente. Os 
elementos variam desde listas gráficas e diagramas 
de processos até gráficos mais complexos. 

b) Instantâneo: permite escolher um novo tema para 
dar uma personalidade e estilo instantâneos. 

c) Indicador: permitem saltar para um local 
específico no documento. 

d) Pesquisa Inteligente: permite descobrir mais 
sobre um texto selecionado consultando 
definições, imagens e outros resultados de várias 
fontes online. 

 
49. O atalho que permite abrir o Explorador de 

Arquivos do Windows 10 é: 

a) CTRL + E 

b) ALT + A 

c) CTRL + ALT + A 

d) WIN + E 
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50. Uma rede de computadores pode ser classificada 
quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de 
área geográfica. A classificação utilizada quando a 
rede é capaz de conectar e transmitir dados entre 
dispositivos de um indivíduo como notebooks, 
smartphones e tablets é: 

a) MAN 

b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 
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http://bit.ly/Simulado-TJM-MG-22-02
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

